
－1－ 

第１回 深谷市水道事業運営審議会 会議録 

１ 開催日時及び場所 

  平成２８年２月１９日（金） 午後２時００分～午後３時３５分  

深谷市水道庁舎第一会議室 

 

２ 出席者 

  審議会委員：岩崎会長、斉藤委員、引間委員、武政委員、高田委員、石塚委員、村

岡委員、大渡委員、今井委員、大野委員、田中委員、村尾委員、山崎

委員（１５名中１３名出席） 

 

  事 務 局：中野環境水道部長、吉岡環境水道部次長、田村水道工務課長、韮塚企

業経営課長、長嶋水道工務課課長補佐、神田水道工務課課長補佐、小

林企業経営課課長補佐、小舟施設係長、福田企業経営係長、高橋料金

係長、山本主査、関根主任、菅沼主事補 

 

３ 審議会次第 

１ 開   会 

２ 委託書交付 

３ 市長あいさつ 

４ 正・副会長の互選 

  ５ 会長あいさつ 

  ６ 諮問書の交付  

  ７ 議   事 

（１） 深谷市水道事業運営審議会について 

（２） 深谷市水道事業の概要及び施設整備計画について 

（３） その他 

  ８ 閉   会 

 

４ 会議録の確定 

   委員の署名 

斉藤 信子 引間 ふじ子 

    確定日時 ： 平成２８年３月２９日 
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○議事録 

発言者 内容 
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事務局 

 

 

 

 

 

事務局 

 

市長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．開会  

 

定刻になりましたので、ただ今から「第１回 深谷市水道事業運営審議会」を

開催させていただきます。本日、司会進行をさせていただきます「企業経営課 小

林」と申します。よろしくお願いいたします。 

まず、委員会の開催に先立ちまして、本日お集まりいただきました皆様へ、審議

会委員の委嘱書の交付を行いたいと思います。 

 

２．委嘱書交付 

 

それでは、小島市長より委嘱書の交付をお願いしたいと思います。 

市長よろしくお願いいたします。 

【 市長より各委員へ委嘱書を交付 】 

 

３．市長あいさつ 

 

続きまして市長よりご挨拶をお願いいたします。 

 

皆さん、こんにちは。深谷市長の小島でございます。深谷市水道事業運営審議

会の開催にあたり、一言ごあいさつを申し上げます。 

 委員の皆様には、公私ともにご多用のところ、本審議会委員をお引き受けいた

だき、深く感謝申し上げます。また、皆様には常日頃から市政運営ならびに水道

事業の推進に対しまして、ご理解とご協力をいただいておりますことに、厚く御

礼申し上げます。ありがとうございます。 

  さて、深谷市は、平成１８年の１市３町の合併から１０年を迎えました。 

こうような中、水道事業におきましては、深谷市総合振興計画の基本施策に位置

付け、岡部浄水場の拡張事業、及び川本浄水場の更新事業などが完成し、安全で

安心な水道水を市民の皆様にご利用いただいているところでございます。 

また、一方で、水道事業は、老朽化した施設の更新に多額な費用を必要とする事

業でもあります。実際私も毎日のように決裁をしており、老朽管、アスベスト管

の付け替えを日常茶飯事のように行っているということです。 

水道事業の運営にあたりましては、経営状況の把握・健全化に努めているとこ
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Ｊ委員 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

岩崎委員 

 

 

 

ろでございますが、更なる経営の健全化を図る上では、「施設の整備計画及び水道

料金の見直し」が大変重要な要素となります。先日、ＴＯＴＯというメーカーの

方とお会いした際に、水洗便所は昔の３０％の水量で流すことができるという話

がありました。市民の皆様も節水をしていただいていますが、こちらの水道料金

収入はどんどん減っている。でも節水はしてもらいたい、という大変な状況を迎

えています。 

 本日お集まりいただいた委員の皆様におかれましては、これを踏まえ、幅広い

識見をもってご検討願いたいと存じます。 

 諮問の趣旨や課題などにつきましては、こののち事務局より詳細に説明をさせ

ていただきますので、慎重なるご審議をお願い申し上げます。 

結びにあたり、本日お集まりの皆様のご健勝とご多幸を心から祈念申し上げまし

て、あいさつといたします。 

 

４．正・副会長の互選 

 

続きまして、「次第４ 正副会長の互選」に移りたいと思います。 

会長・副会長については、審議会条例では委員の互選により決定することとなっ

ておりますが、委員の皆さま、何かご提案等がございますでしょうか。 

 

事務局に一任します。 

 

それでは、事務局からご提案させていただきます。 

今回の審議会は、先ほどの市長の挨拶にもありましたように、水道料金などに

ついてご検討いただく審議会となっております。会長・副会長につきましては、

審議を進めるうえで、中立的な目線でご参加願いたいと考えておりますことから、

事務局からの提案として、会長につきましては、深谷市公共施設適正配置計画検

討委員会の副委員長に携わった経験をお持ちの「岩崎行雄様」に、また、副会長

といたしまして、本日都合によりご欠席されておりますが公認会計士という専門

的見地から「小林賢一郎様」に、それぞれ客観的な立場で、お願いをしたいと考

えております。岩崎様ご承諾いただけますでしょうか。 

はい。 

 

５．会長あいさつ 
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みなさん、こんにちは。只今ご紹介に預かりました、岩崎行雄と申します。こ

のたび、深谷市水道事業運営審議会会長となりました。特に水道事業に対しまし

て専門的な知識はありませんが、よろしくお願いいたします。水道事業は私たち

の生活を支える非常に重要な事業でございます。先月末の記録的な寒波では、水

道管凍結の影響により西日本では、最大時で約５３万４１６９戸が断水という甚

大な被害を受けました。水道、トイレ、お風呂などを使わずに生活するというこ

とを想像すれば、水のない生活の大変さ、水の大切さを改めて感じていただける

と思います。 

 私たちの生活を支える水道事業を今後も維持してゆくために、深谷市において

も適正な事業運営を行わなければなりません。そのためには、先ほど市長のご挨

拶の中にありましたように「施設の整備計画及び水道料金の見直し」による経営

の健全化が重要な核となります。 

 今回は特に水道料金の見直しも含まれておりますので、深谷市水道事業の経営

の健全化に向け、微力ながら審議会長として尽力してまいりたいと思います。そ

のため、委員の皆様におかれましても、議事の円滑な進行へのご協力をお願い申

し上げて、挨拶とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

 

６．諮問書の交付 

 続きまして、「次第６ 諮問書の手交」に移りたいと思います。小島市長から岩

崎会長へ、諮問書の手交をお願いいたします。 

【 市長から岩崎会長へ諮問書の手交 】 

 

なお、小島市長につきましては、この後、公務が控えておりますので、ここで

退席させていただきます。 

【 市長退席 】 

 

続きまして、「次第７ 議事」に移りたいと思いますが、その前に、委員皆様か

ら自己紹介をいただきたいと存じます。 

【 委員の自己紹介 】 

 

次に事務局職員の紹介をさせていただきます。 

【 事務局員の自己紹介 】 

 

７．議事 
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事務局 
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事務局 

 

議長 

 

 

 

委員 

 

議長 

それでは「次第７ 議事」に入りたいと思います。初めに配布資料の確認をお

願い致します。 

【 配布資料の確認 】 

  

それでは岩崎会長、議長として進行をお願いいたします。 

 

 それでは、議長を務めさせていただきます。何分不慣れですので、皆様のご協

力をお願いいたします。 

まず初めに皆様にお諮りします。本審議会は、水道料金の改定という家計の負

担に直結する内容を審議することから、審議の公平を期するため、会議は非公開

としたいと存じますが、委員の皆様いかがでしょうか。 

 ご異議がないようなので、本審議会は非公開とすることに決しました。 

 

続きまして、事務局より諮問書の写しを、委員の皆様にお配りいたします。 

【 諮問書の写しを委員に配布 】 

 

只今、諮問書の写しを配布いたしましたが、この諮問を受けて、当審議会は、

審議を行い、その結果を市長に答申していくこととなりますので、ご協力をお願

いいたします。 

 

次に、本審議会の議事録についてですが、２人の委員が、会議録に署名してい

ただきたいと思います。この会議録について、事務局に確認いたしますが、今回

の議事録を事務局にて作成し、次回の審議会の時に、内容を確認し、署名すると

いう形でよろしいのでしょうか。 

 

はい。 

 

了解いたしました。 

それでは、会議録署名人についてですが、本日配布されている審議会委員名簿

の順に、２名ずつ署名をしていくという形でよろしいでしょうか。 

 

はい。 

 

それでは、今回審議会会議録の署名人は、斉藤委員と、引間委員にお願いした
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いと存じます。よろしくお願いいたします。 

それでは、「次第７の（１）深谷市水道事業運営審議会について」事務局から説

明をお願いします。 

 

【 深谷市水道事業運営審議会についての概要説明 】 

 

 水道事業運営審議会とはどういうものか、諮問事項のポイントなど、基本的な

内容からご説明いただきました。委員の皆さま質疑ありますでしょうか。 

【 質疑、応答なし 】 

 

続きまして、「次第７の（２）深谷市水道事業の概要及び施設整備計画について」

事務局から説明をお願いします。 

 

【 深谷市水道事業の概要について説明 】 

 

 深谷市水道事業についてご説明いただきましたが、委員の皆さま何か質疑あり

ますでしょうか。 

【 質疑、応答なし 】 

 

 続きまして、施設整備計画について事務局から説明をお願いします。 

 

【 施設整備計画について説明 】 

 

今後の主な施設整備計画の話として本田配水場、花園第一、第二配水場、さら

に皿沼浄水場の改修と、大きな事業費の話がありましたが、質問等ありましたら

よろしくお願いいたします。 

【 質疑、応答なし 】 

 

 続きまして、「（３）その他」について事務局からお願いします。 

 

【 今後の審議会スケジュールについて説明 】 

  

配布した資料では、次回の審議会は３月中旬となっておりますが、事務局では

３月２８日または、２９日の午後を考えておりますが、皆様いかがでしょうか。 
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 次回の審議会の日程が具体的に３月２８日か２９日という話がありましたが、  

委員の皆様はいかがでしょうか。どちらでもよろしいですか。事務局はどちらが

よろしいのでしょうか。 

 

３月２９日です。 

 

では、３月２９日ということですが、よろしいでしょうか。 

 

【 次回の審議委員会開催日を３月２９日に決定 】 

 

以上をもちまして本日の議事を終了させていただきます。委員の皆様ご協力感

謝申し上げます。ありがとうございました。 

 

 ありがとうございました。次回は施設見学になりますのでよろしくお願いいた

します。また、水道工務課より、給水区域について補足がございますのでよろし

くお願いいたします。 

 

【 給水区域の切り替えについての補足説明 】 

 

本日は、深谷市水道事業の概要などについて、駆け足でのご説明となってしま

いました。改めて資料をご覧いただき、ご不明な点など出てきましたら、ご遠慮

なく企業経営課までご連絡いただければと思います。 

最後に１点、事務連絡をさせていただきます。本審議会委員の皆様には、会議

１回につき６，５００円の委員報酬が支給されます。報酬については、所得税源

泉徴収の後、一回ごとに口座振り込みにてお支払いしたいと考えております。お

手元にお配りしてある「委員報酬振込先情報」に振込先の情報をご記入いただき、

次回審議会開催時に事務局へご提出をお願いいたします。なお、今年からマイナ

ンバーの運用が開始されたため、マイナンバーの記入が必要となっておりますの

でご注意ください。また、用紙をお預かりする際に必ずご本人様であることを確

認しなければならないので、申し訳ないですが、免許証をお持ちください。 

 

以上をもちまして、第 1回深谷市水道事業運営審議会を終了いたします。長時

間にわたりありがとうございました。                以上 
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